

SZENTESI ÚJSÁG

Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt napilapja

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth tér 5 szám. Telefon: 309.

Megjelenik hétfő, kivételével minden nap

Hirdetéseket és előfizetéseket foglalkoztat a kiadóhivatal.

Májusig ratifikálják a békeszerződéseket?

Magyarország

Április 29-től május 6-ig terjedő időben magyar-román kultúrhetet rendeznek Budapesten. A legújabb jelentés szerint a kultúrhet alkalmából Groza román miniszterelnök, frókból, művészekből és gazdasági szakemberekből álló, mintegy száztagú küldöttség kíséretében a magyar fővárosba érkezik.

Ausztria

Mint ismeretes, az osztrák és csehszlovák kormány között tárgyalások indultak bizonyos területeknek Csehszlovákia részére való átengedése tekintetében. A tárgyalások most megszakadtak, mert az osztrák kormány nem hajlandó egyes területeket átadni Csehszlovákiának.

Svájc

A szövetségi tanács hatályon kívül helyezte ez év március 21-én az 1944 december 20-án hozott határozatot, mely Magyarországgal szemben elrendelte a fizetési és teljesítési zárlatot. A szövetségi tanács március 21-i határozata április 10-én lépett életbe.

A kanadai kormány értesítette a svajci kormányt, hogy Svájcban követséget létesített.

Anglia

Az angol alsóházban Mac-Nel államminiszter a békeszerződések második olvasásának vitájában felhívta a képviselők figyelmét arra, hogy a békeszerződések érvénybelépéséhez a többi nagyhatalom megerősítése is szükséges. Az államminiszter kijelentette: remélhető, hogy a már aláírt békeszerződések valamennyi nagyhatalom legkésőbb májusban ratifikálni fogja.

Oroszország

A német békeszerződés előkészítésével kapcsolatos tárgyalások során az angol kormány képviselője kijelentette: Kínát is meg kell hívni a német bé-

keszerződés tárgyalására. — A szovjet kormány képviselője azonban tiltakozott Kína meghívása ellen, s hangoztatta: csak a négy nagyhatalom külügyminisztereit érinti a német békeszerződés ügye. A francia és amerikai megbízott az angol javaslat mellett foglalt állást. A békeelőkészítéssel kapcsolatban újra megvitatták a Németországgal szomszédos és a náci hadsereg ellen fegyveresen küzdő államok képviselőinek meghívása kérdését. Dön-

tést azonban az ügyben nem hoztak.

Görögország

A görög kormánycsapatok tegnap megindult általános offenzívája a szabadságharcosok ellen fokozódó erővel tovább folyik. A legújabb athéni jelentések arról számolnak be, hogy a kormánycsapatok bombavetőket és ejtőernyősöket is harcbavetettek Thesszália hegyesvidékein. A nagyerevel megindult offenzívának azonban eddig semmiféle látható eredménye nem mutatkozott. A szabadságharcosok makacsul tartanak jól kiépített hegyi állásaikban és eddig visszavertek minden támadást.

A parasztság gondjai a nemzetgyűlés előtt

A nemzetgyűlés pénteki ülésén folytatják a megajánlási törvényjavaslat tárgyalását.

Csala István kisgazdapárti parasztképviselő a tanyai lakosság sérelmeit ismertette. Beszéde során hangoztatta, ha a régi rendszer költségvetési vitáját nézzük, kiitnik, hogy milyen könnyen dobálóztak a milliókkal és velük szemben ott állott a dolgozó magyar nép, különösen a tanyai parasztság. A tanyai paraszt nem is igen tudta, hogy mennyi lehet százmillió pengő, csak azt tudta, hogy mennyi verejték kell egy mázsa búza termeléséhez. Talán éppen ezért nem kérdezték a parasztól, birja-e az adófizetést, a terménybeszolgáltatást, a katonaadást.

A demokrácia lehetővé tette, hogy a tanyai parasztság a nemzetgyűlésben kifejezésre juttassa észrevételeit. Ha a megélhetési indexszámot nézzük, akkor minden békebeli pengő közel 5 fo-

rintnak felel meg, a költségvetési szorzószám pedig 4 forint, ha az áripariindexet vesszük, ez 4,70 az agrárindex pedig 3,30 forint. Sajnos, ennek a töredéke sem jut a parasztságnak. Az agrárrolló és a múlt esztendőbeli aszály az egész parasztság teherbíró képességét csökkentette.

Nekünk parasztoknak az fáj, hogy amikor Budapesten százezrekre futnak az autók, kint a határban leállnak a traktorok szántás közben, mert nincs üzemanyaguk.

A parasztság vállalja az anyagi megterhelést abban a feltevésben, hogy az ország, a magyar nép számára fog ujjáépülni. Végül rámutatott arra, hogy jelenleg a tanyán nincs orvos, bába, patikus, jegyző és iparos, pedig mindegyikre nagy szükség van és főleg egyre, a tanyaközpontok létesítésére, — fejezte be beszédét Csala István képviselő.

Egy megszívlelendő miniszteri leirat

A belügyminiszter leiratot küldött a vármegyék alispánjainak és a városok polgármestereinek a tűzoltóság készletének szolgálatának és működésének biztosítása ügyében. Tudomására jutott ugyanis a belügyminisztériumnak, hogy egyes városokban és községekben a tűzoltóság felszerelését képező tűzoltószereket, tűzoltói készletet, fogatokat (gépjárműveket, stb.) nem tűzoltási célra is igénybeveszik és használják. Ezért szükségesnek találta a minisztérium felhívni az illetékesek figyelmét arra, hogy a

10.280/1945. M. E. számú rendelet értelmében, a 180.000/1936. B. M. sz. rendelet 140. § a változatlanul érvényben van.

Ez a rendelet pedig szószerint a következő: „A tűzoltószereket és eszközöket állandóan jókarban, használható és kivonulásra kész állapotban kell tartani. A tűzoltószerekkel és eszközökkel a helyi tűzoltóparancsnok rendelkezik, s — azokat kizárólag rendeltetésük céljára szabad használni.”

Felhívja tehát az alispánokat és

a polgármestereket a belügyminisztérium, hogy a tűzoltóság állandó készletére, tűzoltószereinek és felszerelésének minden időben kivonulásra kész biztosítása érdekében a rendelet előírásait tartsák be és gondoskodjanak annak alárendelt közegeik útján való biztosításáról is.

Rámutat a továbbiakban a leirat arra a visszas állapokra, hogy egyes városokban a tűzoltóság kivonulóképességének biztosítása érdekében az amerikai hadsereg felszerelési anyagából beszerzett tűzoltógépkocsikat más célokra (fuvarozások, stb.) használják és ezáltal

a súlyos anyagi áldozatokkal beszerzett gépkocsikat rendeltetésüktől elvonják.

Ezzel kapcsolatban elrendeli a minisztérium, hogy ezeket a gépkocsikat a tűzoltóság leltárába kell felvenni, mint készletbeli tűzoltószert és szabályszerű tűzoltási forgalmi rendszámmal kell ellátni. Ezeknek a gépkocsiknak — hasonlóan a többi tűzoltójárművekhez — a tűzoltói és mentői szolgálattól való bármilyen —

akár csak egyes esetekbeni elvonását is

— fegyelmi és anyagi felelősség mellett eltiltja.

Ezeket tartalmazza a belügyminiszteri leirat. Nem tudjuk, hogy mit szólnak Szentésen mindezekhez azok, akiket a leirat érint. Nem tudjuk azt sem, hogyan fogadja a minisztériumnak ezt az intézkedését a Szentési Lap, amely annak idején nagyon prüszkölt, amiért nyilvánosságra hoztuk azt az ügyet, hogy a szentési tűzoltóautót az egyik párt agitációs célokra igénybevette... (Memento: március 2. és március 9.)

Reméljük azonban, hogy az illetékesek megszívlelik a leirat rendelkezéseit.

Titokzatos mérgezési eset a Mecs Balogh-utcában

Csütörtökön a hetipiacon Vida Szűcs Lajosné és Sándor Julia szentési lakosok az egyik árúsnál mákot vásároltak, amellyel tésztát készítettek és azt elfogyasztották.

Az evésnél segített özv. Sándor Lajosné 73 éves asszony is. Az elfogyasztott mák azonban nem mák volt, hanem valami mérges növényi mag, mert tegnapra virradóra a három Mecs Balogh utcai nőt eszméletlen állapotban találták. Súlyos mérgezéssel szállították be őket a közkörházba.

A mérge teljesen felszívódott az elmúlt 24 óra alatt a szervezetükbe, ezért állapotuk rendkívül súlyos. A maradék „mákok” a rendőrség felküldte az Országos Vegyvizsgálati Intézetbe.

Sakk

Szentes város egyéni sakkbajnokságát rendezte meg a Szentesi Sakk Kör a Ref. Otthonban április hó 16-iki kezdettel. Benevezni lehet Szántay Lászlónál, Dobos Ferencnél és Gallasz Bélánál április 15-ig, kedd este 7 óráig. Játéknapok: szerdán és pénteken este fél 8 órától, vasárnap délután 3 órától. Ismerve Szentes sakkosainak országos viszonylatban is kiváló erejét, a bizonyára népes mezőnyben nívós küzdelmek várhatók. A játékokról időben tájékoztatni fogjuk olvasóinkat. Felvilágosításokat Szántay László ad.

RÁDIÓMŰSOR

Vasárnap, április 13.

7. Reggeli zene. Hanglemezek.
8. Műsorismertetés. 8.20 Hanglemezek. 8.30 Hammerschlag János játszik a Zeneművészeti Főiskola orgonáján. 9. Görögkeleti istentisztelet. 9.30 Református vallásos félóra. 10. Katolikus ének és szentbeszéd közvetítése a Bazilikából. 11.20 A Tátrai vonósnégyes játszik. 12.15 Anyák 5. perce. 12.20 Hanglemezek. 13. Bányászfélóra. 13.30 Tabányi Mihály jazz együttese játszik. 14. Hírek. 14.10 Ünnepi hanglemezek. 15. Az elbeszélés-magyar mesterei. 15.20 Walter Rózsi énekel. 15.45 Horváth Zoltán vasárnapi krónikája. 16. Doby Júlia és Farkas László magyar nótákat énekel. 17. Hírek. 17.10 Magyar Parnasszus. 18. BBC hanglemezek. 18.10 Az életről, mint műalkotásról. 18.30 Népszerű operast. 21. A rádió hangja. 21.10 Fejér György zongorázik. 21.30 Vasárnapi rádióankét. 22.25 Mit hallunk holnap? 23. Hanglemezek

Hétfő, április 14.

- 7.30 Reggeli zene. Hanglemezek.
8. Házitartási tanácsadó. 8.15 Heti zenés kalandárium. 9. Sallai Misi cigányzenekara játszik. 12. Déli harangszó. Hírek. 12.15 Butulla László gondolkodik. 12.45 Hanglemezek. 13. Tavasz a Tiszaháton. 13.15 Jahn Antal harmonika-együttese játszik. 14. Hírek. 14.10 Az orvosi körjósolat mai állásáról. 14.25 Hanglemezek. 16. A Házi-együttes játszik. 16.40 Petőfi világa. 17.10 Párthíradó. 17.20 A Hadifogoly Híradó rádióközleményei. 17.25 A Vöröskereszt közleményei. 18.00 A köztársasági Spanyolország. Előadás. 18.45 Ujjgárdák negyedőrája. 19. Előadás a Studióban. A kód mögött. 20. Hírek. 21.50 Hírek oroszul. 22. Hírek. 22.20 Mit hallunk holnap? 24. Hírek.

Parasztszövetség hírei

Felhívom a dohánytermelőket, hogy folyó hó 14-én délelőtt 9 órától kezdve a dohányért jelentkezzenek a Parasztszövetség székházában. A szállítási levelet mindenki hozza magával.

A csongrádi torkolattal legelőnyösebb megépíteni a Duna-Tisza csatornát

— állapítja meg a vármegye felirata

Mint beszámoltunk róla, a csü-törtöki vármegyei közgyűlés felirattal fordul a kormányhoz, hogy a Duna-Tisza csatorna betorkolását Csongrádnál építsék ki. A felirat pontiról-pontra megcáfolja a földművelésügyi minisztériumnak a vármegyéhez küldött leiratát, melyben elutasította azt a kérést, hogy a tervbevetett ujkécskei torkolat kérdése vétessék revízió alá és a csatorna építéséhez fűződő országos érdekeknek leginkább megfelelő Dunaharaszti-Izsák-Kecskemét-Kiskunfélegyháza-Csongrád vonalat fogadják el a csatorna kivitelezésénél.

A minisztériumi leiratban foglaltak megcáfolása után részletes konkrét tervet dolgozott ki a vármegyei törvényhatósági bizottság, melynek lényegesebb részeit az alábbiakban közöljük:

Ne nézzék a helyi érdekeket.

Csongrád megye a leghatározottabban kijelenti, töle távol áll az az eljárás, hogy a csongrádi torkolat szorgalmazásával önző, megyei érdekeket helyezni elébe az ország érdekeinek. Elítéli az egyéni, helyi érdekeket, amely nem törődik az egyetemes országos érdekekkel, így újabb és újabb vitát provokál ki és ezzel elodázza az évtizedek óta vajdó csatornaépítés napirendre tüzését.

Eppen ez volt az oka, hogy a múltban is szembeszállt a megye Szolnok megyével, amely a szolnoki torkolat mellett kardoskodott, noha tisztán látszott, hogy a szolnoki alternatíva tisztán a helyi érdekeket tartja szemelőtt. Ma is állítja a megye, hogy a szolnoki vonal a leghatározottabban, mert így a 42 méteres pillsi halmokon kellene 21 kamaraszilip segítségével átvezetni a csatornát, ezzel megrágtatva és az építést és ugyyszólván örök időkre megsemmisíteni a csatorna gazdasági hasznát és előnyeit. Ha Csongrád megye ezzel a követeléssel szembeszállt, a közért tette.

A csongrádi torkolat gazdaságilag előnyösebb.

Ha most is szembeszáll a vármegye az ujkécskei alternatívával, ugyanezek az okok vezetnek, mert a Dunaharaszti-Ujkécske közötti vonal csak 6 kilométerrel alacsonyabb,

mint a szolnoki vonal és ugyanazok az aggályok forognak fenn, mint a szolnoki torkolattal szemben.

Ezért most is kötelességének tartja a vármegye, hogy illetékes helyeken ennek a tervnek is az elejtését kérje országos érdekből, a csongrádi vonal javára, ahol az eddigi összes adatok és hivatalos megállapítások szerint, a Duna és Tisza közötti terep a legkedvezőbb és oly alacsony, hogy itt a csatornát mélybeágású vezetéssel is meg lehet építeni, aminek kimondhatatlan előnyei lennének a csatorna gazdasági használhatóságára és el lehet ejteni a zsilipes, magas építést.

Kifejti a továbbiakban a kormányhoz intézett felirat azt is, hogy a földművelésügyi minisztérium ezért ragaszkodik az ujkécskei vonalhoz, mert annak építési költsége jóval kisebb, mint a csongrádi vonalé. A minisztérium kimutatása szerint a csongrádi vonal költsége 125 százalékkal drágább lenne, mint az ujkécskei vonal.

Ezzel kapcsolatban rámutatott arra a vármegyei felirat, hogy ez téves. Ugyanis a megye által készített terv szerint csak 11 százalék különbség mutatkozik, nem pedig 125 százalék. De ha a csongrádi vonal föbbe kerül is, a közgyűlés véleménye szerint akkor sem szabad ezt a megoldást elejteni a következő okokból:

A csatorna vonalvezetését a Duna-Tisza közötti terep és talajmagasság dönti el. Ahol a legkedvezőbb a terep, ott kell megépíteni a csatornát, mert ezen fordul meg a csatorna használhatósága, vagyis az olcsó szállítás, a csatorna rentabilitása, tehát a csatorna forgalma és egész gazdasági jövője.

A csongrádi betorkolás biztosítja az Alföld öntözését.

A második döntő szempont a mélyvezetés kérdése, ugyanis a mélyvezetésű csatorna fogja meghozni az új fontos víziúthoz fűződő gazdasági előnyöket.

A dunaharaszti-csongrádi vonal a legkedvezőbb terep a Duna-Tisza között és ez a vonal egyedül teszi lehetővé, hogy a csatornát mély vezetéssel építsék meg. Ezen a vonalon a Duna vize tehát gravitációs úton folyhatna le a Tiszába, s csupán a Tisza lépcsőjénél kellene 3

zsilipet beiktatni. A többi szakaszon zsilip nélkül, akadálytalanul közlekedhetik a hajó és a leggyorsabban halad át a csatornán. A mélyvezetésnél nincs szivattyuzási költség. A mélyvezetés további előnye az öntözés lehetősége, mely elképzelhetetlen magasvezetésű, magasra szivattyuzott víz mellett. A mélyvezetés lehetővé teszi azt is, hogy a Tisza lépcsőjénél egy elektromosenergia fejlesztő turbinát beiktassanak, amely olcsó árammal látná el a környéket és az öntözésnél felhasználható öntözőgépként is.

Ezekből a mérhetetlen jelentőségű gazdasági előnyöktől esik el az Alföld gazdasági élete az ujkécskei torkolat esetén, ott ugyanis mindjárt jelentkeznek az akadálytalan közlekedés legnagyobb kerékkötője, a zsilipezés. Ezen a vonalon a közlekedés a szükséges 9 zsilipen keresztül sokkal drágább és hosszadalmasabb lenne, a vízzel való ellátás csak szivattyuzás útján történhetne, s mindez drágítja a csatorna fentartását is. Az öntözés gondolatát pedig egyszer s mindenkorra ki kellene kapcsolni ezzel a csatornával kapcsolatban, ugyiszintén a villanyenergia fejlesztést is.

Nagy ára lenne tehát az olcsóbb csatorna építésének és az elérhető megtakarítás megbosszulná magát a csatorna jövő üzeménél és forgalmánál.

Meghívó

A Szentesi Kereskedők, Vendéglősök és Kocsmárosok Szikvizgyár Rt. 1947. évi rendes közgyűlését a szikvizgyár irodahelyiségében Szentesen, Rákóczi Ferenc-utca 8. sz. a. 1947. április hó 27-én délután 4 órakor tartja, melyre a t. részvényeseket ezenel meghívja az igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Az 1946. évi zárszámadások, mérleg és eredményszámola megállapítása.
2. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése.
3. Az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása.
4. Az igazgatóság és felügyelő bizottság tagjainak megállapítása.
5. Esetleges indítványok.
6. Megjegyzés: A közszemléretétel a részvénytársaság irodahelyiségében történik, a szavazatok gyakorlása a megállapított jogszabályok szerint.

Ha az alapszabályban megjelölt számú részvényes nem jelenne meg, úgy a közgyűlés 1947. évi április hó 30-án délután 4 órakor lesz megtartva a fent említett helyen, a részvényesek számára való tekintet nélkül.

Sport

Ma délután fél 5 órakor kerül sor a Szentesi MÁV-Kecskeméti MÁV bajnoki mérkőzésre. Reméljük, hogy az eddig még veretlen SzMÁV itthon biztosítani fogja a két pontot. Zsoldos, Orgovány II., Koós, Faragó, Busai, Soós, Kun, Juhász, Fazekas, Szalai, Váradi összeállításban veszi fel a küzdelmet a szentesi vasúti csapat.

A ZSOLDOS R. T.

tégla- és cserépgyára szállít kis- és nagyméretű falitéglat, hornyolt és hódfarkú cserepet.

Cementárúgyára:

Betoncsöveket: 10—15—20—30—40—50—70 és 100 cm. belméretben.

Mozaik- és cementlapokat, marosi homokot, dunakavicsot, cementet, oltott-meszet.

Telefon: 5. Elsőrendű árúk! Pontos kiszolgálás!

Aranyászkok világos és Porter barna sört kérjen mindenütt, a legjobb minőség.

Lesz-e Szentesen koalíció?

Írta: Erdőháti N. János alelnök

Most, amikor országos viszonylatban hosszú vajúdas után helyreállt a pártok között a koalíció és tovább folyik az országépítő munka, — amelyet már majdnem veszélyeztetett a hosszú és bizonytalan politikai helyzet. — Szentesen is többek előtt felvetődött a kérdés, hogy mi lesz a helybeli koalícióval? Helyre áll-e az igen fontos és szükséges pártközi béke, vagy sem, meg tudnak-e egymással egyezni a helybeli politikai pártok, vagy tovább is fent marad a jelen áldatlan helyzet, erenézve a következőket kell figyelembe venni.

Országos viszonylatban egészen más a helyzet, mint például Szentesen. A fővárosban voltaképpen meg sem szűnt a koalíció, a kormány működött, bár válságok és feszültségek voltak, közrejátszott az összeesküvés ügye is, amelyben a Kisgazdapárt több tagja is részt vett. Így volt oka a többi pártoknak arra, hogy beleszóljanak az országos párt ügyeibe, bár megállapítható, hogy az országos párt-szervezetből kikertült összeesküvők közt kisgazda foglalkozású nem volt.

Mindezek után érthető, ha az országos pártvezetőség levonta ennek a következményeit és a béke érdekében megtisztította sorait azoktól, akik a más pártok szemében szálla gyanánt szerepeltek. Mi itt Szentesen más helyzetben vagyunk, a helybeli Kisgazdapártnak sem vezetői, sem tagjai közt nincs összeesküvő, az itteni pártvezetőség a legdemokratikusabban vezeti a pártot a Tildy Zoltán és Nagy Ferenc által megállapított program alapján. Az itteni Kisgazdapárt ma és a jövőben is ezen az uton halad, mégpedig azért, mert erről az útról a párt tagjai letérni nem is engednek.

Hogy miért szűnt meg itt a koalíció mégis, azt mindenki tudja. Hogy helyre fog-e állni, azt azonban ma senki sem tudja, de megállapíthatjuk hogy nem a Kisgazdapárton áll. Azt a nagy elvi szakadékot, ami a Kisgazdapárt és a Baloldali Blokk pártjai közt lent áll, csak úgy lehetne megszüntetni, ha a Kisgazdapártot a többi pártok is egyenrangúnak ismernék el. Ha figyelembe vennék, hogyha nem is abszolút többségű párt itt Szentesen, de mégis a legnagyobb párt és ha belátnák, hogy ennek a tagjai is éppen úgy dolgoznak és munkálkodnak az ország érdekében, mint a többi párt tagjai. Valamint az is meggondolnák, hogy az újjáépítéshez a legnagyobb áldozatot hozzák, úgy a munkájuk által, mint az adóztatás és a beszoállítások teljesítésével.

Tisztázni kellene itt helyben is a demokrácia és a reakció fogalmait, hogy világossá váljon végre, ki a reakciós és ki a demokratikus, akár szavai, akár cselekedetei alapján ítélve. Mi úgy tudjuk, hogy az elmúlt reakciós rezsimnek az volt a bűne, hogy nem engedte szabadon nyilvánítani a nép akaratát, kisebbség létére uralkodott a többség felett, törvényes és tör-

vénytelen eszközökkel tartotta fent uralmát, úgy a Habsburg, mint a Horthy rezsim. Tanuljon ebből mindenki, hogy a demokráciának nem szabad ilyen kényszereszközökhez folyamodni. Tehát, ha Szentesen azt akarjuk, hogy meglegyen a pártközi béke, akkor azt nem úgy kell elérni, hogy kényszerítő eszközökkel használjon egyik párt a másik ellen, hanem kölcsönös meg egyezéssel, egymás elveinek és belügyeinek tiszteletben tartásával érjük el. Nagyhiba az is, — ami szintén nem a Kisgazdapárton mult — hogy nem voltak meg itt sem a községi választások, amelyek tisztázták volna a helyzetet a közhivatalokban.

Mi úgy értjük a demokráciát, hogy a többség legyen a döntő

Hova tűnt Szentesen az aprópénz?

Alig van kétfilléres -- Nehéz a visszaadás

Immár kilencedik hónapja, hogy a sikeres magyar stabilizáció megteremtése óta ismét megjelent az inflációs időkben szinte egészen feledésbe ment régi magyar elnevezésű pénzünk: a fillér, mint a forint váltópénze. Szép, szinte aranylós színe volt az új filléreknek, amelyekből először csak a 20 és 10 filléresek jelentek meg, de azok is csak igen kis számban. A legkisebb egységként szereplő kétfilléres azután igen sokára jelentkezett, különösen Szentesen, de más városokban is.

Csongrádon bőven van aprópénz

Szinte érthetetlen jelenség ez, hiszen az aprópénz fokozatosan mind nagyobb és nagyobb mennyiségben került forgalomba, s ennek ellenére a legtöbb vidéki városban alig lehetett a nyomára akadni. Így Szentesen még március végén is alig-alig lehetett aprópénzt visszakapni, de még most is szinte csodaszámba megy, ha az ember a forintnál kisebb összegű fizetéseknek pénzben kaphatja vissza a különbözetet.

Annál érthetlenebb jelenség ez, mert nem is kell messze mennünk, csak a szomszédos Csongrádra és ott annyi aprópénz van, hogy szinte nem is tudják a kereskedők a pénztári kasszájában elhelyezni, s az ember még egy-két forint helyett is aprópénzt kap vissza.

Gyufa, cigaretta, mint aprópénz

Az aprópénz hiánya azonban nemcsak a vásárlóknak volt kel-

Elismerő kritika

Az egyik előadás a konferenciáé rendkívüli szellemesen szórozta a közönséget. A hatás nem is maradt el. Valaki közbekiáltott:

— Milyen okos lehet az ilyen ember, aki ennyi hülyeséget ki-

szó, de a kisebbségnek is meglegyen a szava mindenhol és őt is megillessa a bírálat joga. Miután itt Szentesen ettől a Kisgazdapártot erőszakkal megfosztották, mint a Baloldali Blokkal szembeni kisebbségi pártot, természetesen a Kisgazdapárt nem kezdeményezhet tárgyalásokat.

Tehát, ha koalícióban akarunk együtt dolgozni, akkor a Baloldali Blokk sajtójának nem szabad állandóan támadásokat intézni a Kisgazdapárt és annak vezetősége ellen, mert a vezetőséget ért támadás az egész pártot érinti. A Kisgazdapárt békét akar és dolgozni kíván. Dolgozik is, de elvárja a többi pártoktól, hogy ne támadják állandóan.

Végül: mi a demokráciát Kossuthtól tanultuk és azt valljuk ma is, amit 100 éve vall a magyar parasztság, hogy legyen szabadság egyenlőség és testvériség.

Ha koalíciót akarunk Szentesen a mi részünkről három szó jegyében lehet megvalósítani. Minden párt részére: szabadság, egyenlő elbánás és egymásközt magyar testvériség legyen.

fenyegetett, hogy lejelent minket árdrágítás miatt.

Főleg az egy és két filléres hiányzik

— Ma már sokat enyhült a helyzet, — mesél tovább a kereskedő, — mert legalább 10 és 20 filléresek mégis nagyobb számban vannak forgalomban, azonban a két és egy filléresekben még mindig igen nagy a hiány. És ha a kereskedő nem ad vissza négy öt fillért, eselleges rosszakarója könnyen feljelenheti árdrágítás miatt. Ilyesmi elkerülése miatt rendszerint bont adunk a vevőnek a fent maradt négy öt fillérről, ami bizony sok időt vesz el feleslegesen.

A segítség módja

— És mi lenne a segítség módja? — érdeklődünk a kereskedőtől.

— Kétféleképpen képzelem el a segítséget, — válaszol elgondolkozva, — vagy megfelelő mennyiségű aprópénzt bocsátanak ki, vagy az árakat arra az időre amig elegendő aprópénz nem áll rendelkezésre, az árakat megállapító hatóságok tíz, illetőleg 20 filléres összegekkel vágzódnak árakat állapítanak meg. Tehát aminek most például két forint 56 fillér az ára, a kétfilléresekben való hiány idejére vagy két forint 50, vagy két forint 60 fillérbe kerülne.

— Ezzel megszűnne az a zavar amit a nagyfokú hiány miatt jelenleg a visszaadás nehézségei okoznak. Az ilyen megoldás éppen úgy hasznára válna a vásárlóközönségnek, mint a kereskedőknek és iparosoknak, — fejezte be szavait informátorunk.

(—1—6)

Tájékoztató gyűléseket rendez a Kisgazdapárt

Balogh István államtitkár, a Kisgazdapárt főtitkára beszámolt a párt-szervezés eddigi eredményéről és a párt szervezésével kapcsolatban eddig megtörtént és folyamatban tett további intézkedésekről, amelyek alkalmasak arra, hogy a koalíció szellemében a pártot megerősítsék.

Ezzel kapcsolatban a vasárnapi nagy megmozdulás alkalmából 60 kisgazdapárti képviselő utazik Nógrád megyébe, hogy a párt népes táborát tájékoztassák a párt programjáról és gazdasági tervéről.

Ugyanilyen gyűlést tartanak a közel jövőben Szolnok, Baranya és Fehér megyében.

Mindenfajta

takarmányrépamag

kapható kg-ként 4-50 forintért

RIMA IMRE

kereskedőnél, Sáfrány M.-u. 32.

Egyik kiskocsmában

— Látod korám, ez a hapsi útálja a cicomázkodást.

— Miből gondolod?

— Mindig ideges, amikor átfésülik Szentest.

TÖREKES péva eladó Dózsa György u. 108. 5642

TONCSIKA

— Erdélyt történet —

Esteledett...

Az erdélyi hegyeken utolsó sugaraival játszott a lenyugvó öreg nap. Lent a völgyben lassan beköszöntött az esti szürkület, lepihent a táj, hogy átaludja az éjszakát.

Ott, ahol még a madár is ritkán jár, ahol embert csak nagyritkán látni, ott volt az öreg Bencze kis faviskója.

Az öreg nagyon oda volt. Nyögött, forgolódott a magaépített vackon. Arcából kiültek a csontok, gyér, őszülő haja izzadtan lógott a homlokára.

— Toncsika — nyögte az öreg — gyere ide Toncsikám...

Toncsika felkelt a tűz mellől, amelynek parázsló lángjait bámulta régen. A kunyhóban sötétség uralkodott, csak a tűz fénye vetett egy-egy fénysugarat az öreg, kiszolgált falakra és a vackon halodkló Benczére.

A fiú odament a nyögő emberhez, egy fatöknöt görgetett oda és leült az öreg ágya mellé. Feszült csend volt. Egyedül a tűz szikrái voltak azok, amelyek a feszült csendben játszadoztak. Még két ember élt, két ember szíve verte az élet ütemét.

— Toncsikám — nyögte az öreg hörgő hangon — ugy-e... ugy-e most 10 esztendeje, hogy idekerültél hozzám. Akkor halt meg apád is, anyád is. Azóta vagy itt. Itt mindig megosztottunk azon, mink volt. Igaz-e Toncsika?

Toncsika nem szólt, csak bólintott.

— Idefigyelj Toncsika. Én most neked sok fontos dolgot akarok elmondani. Figyelsz?

Az öreg utolsó erejét összeszedve, felkőnyökölt a vackon. Az arcán gyöngyözött a veríték.

— Toncsikám, én most meghalok... Nem lehetek a Te öregapád. Fiam, itt van ez a rossz ház, no meg a bennevaló. — Az öreg nyögött, alig jöttek ki a szavak a száján. — A hurkokat, a régi, jó öreg puskámat rád hagyom...

Köhögés gyötörte az öregét, majd lehanyatlott a vackokra. Kis idő múlva, amikor eleget gyűjtött az öreg magába, tovább beszélt akadozva.

— Toncsikám, Toncsikám, a legfontosabb, eredj el a kalotai bírósághoz... ott van az én régi... örökségem, egy báránybéléses sapka... Azt is neked adom. Nehezen jöttek a szavak, megerőltetés volt az öregnek minden betű kiejtése is.

— Milyen sapkát apó? — kérdezte Toncsika. Figyelj ide Toncsikám. Negyven esztendővel ezelőtt a kalotai jegyzőségen szolgáltam... onnan jár még... nekem ez a sapka. — Az öreg ismét köhögési roham vett erőt, barázdás arca egészen eltorzult és lehanyatlott a szénával borított vackára.

Toncsika csak ült a fatöknön, maga elé bámult és várta, hogy az öreg még szól valamit. Gyanús gondolatok száguldoztak fejében... Zavart lett a gondolkodása. Gondolt mindenre, csak jóra nem. — Sokáig ült így töprengve és zavaros gondolataiból egyedül a báránybéléses sapka józanította ki.

Sok idő eltelhetett így...

Kis idő múlva apó vacska felé fordult Toncsi. Nem tudta elviselni az örült csendet...

— Apó! Éi még apó? — ismételte Toncsika, — de az öreg nem válaszolt... Toncsika lehajolt, megérintette az öreg vállát. Megmozgatta, majd felemelte, de az élettelenül esett vissza a kemény fekhelyre.

— Apó! — tört ki a zokogás Toncsikából, s csak arra gondolt, hogy az ő jó öreg apója nincs és nem létezik többé. Később megfordult, kitörölte szeméből a könnyeket, majd egy búkkhasábot tett a tűzre.

ket, majd egy búkkhasábot tett a tűzre.

Azután fogta régi, hű társát, a botját és kifordult az ajtón. Megállt egy pillanatra a küszöbön. Nézte a sötétséget, amely félelmetesen vette birtokába a hatalmas hegyeket, majd elindult a csapáson. Sietve szedte lábait, hogy minél hamarabb elérjen a faluba.

Igy halt meg a jó öreg Bencze és így lett Toncsika a hegyek legyőzhetetlen királya, akinek egy kis faviskója, puskája és talán valamikor egy báránybéléses sapkája is lesz. —vasi—

termés bizonyos hányadaért, illetőleg szakmány-, vagy általánbérért dolgozó munkavállalók után a bélyegeket a vállalt munka befejezésének napján, de legalább hetenként utólag kell beragasztani a ténylegesen ledolgozott napok alapján.

A munkavállaló köteles bélyeglapját minden hónapban a díj lerovását követő hónap 5. napjáig felülbélyegzés céljából ahhoz a szervhez benyújtani, amely az igazolványt kiszolgáltatta. (Szentesen az OTI). A bélyeggel ellátott, de felülbélyegzetlen bélyeglapok alapján a munkavállaló segélyben nem részesülhet.

Betegségi biztosítási segélyre akkor jogosult a gazdasági munkavállaló és igényjogosult családtagjai, ha utána a bélyeglapon a megbetegedést megelőző két hónapban legalább négyheti biztosítási bélyegyet lerótták és azt felülbélyegezték.

Ez annyit jelent, hogy első ízben legkorábban 1947. évi április 29-én vehetik a munkavállalók igénybe a betegségi biztosítás szolgáltatásait.

A munkavállalók két biztosítási csoportba vannak osztva:

Az I. biztosítási csoportba tartoznak az összes 18 éven felüli férfiak. Utánuk a bélyegben lerovandó díjak: 1 napra 70 fillér, 1 hétre 4 forint, 1 hónapra 15 forint.

A II. biztosítási csoportba tartoznak a 18 éven aluli férfiak és az összes női munkavállalók. Az utánuk bélyegben lerovandó díjak: 1 napra 50 fillér, 1 hétre 3 forint, 1 óra 10 forint.

A szlovák kitelepülők nagyrésze visszamarad

Mint ismeretes, megkezdődött a magyar-szlovák lakosság csere. A szlovákokkal sűrűn lakott Nyiregháza és Tótkomlóson most vagonozzák be azokat a szlovákokat, akik önként jelentkeztek az átköltözésre.

A kitelepítő vonat félig üresen indult ki, mert a szlovákoknak majdnem fele megolta magát és visszalépett a kiköltözéstől.

Felhívás

Szentes megyei városi termelési bizottsága felhívja azon személyeket, akik a 61.600/1946. F. M. számú rendelet alapján vetőmagot vettek igénybe az 1947. évre, 1947. évi április hó 26. napjáig bezárólag a hátralévő összeget teljes egészében kiegyenlíthetik, mely után a tartozásuk megszűnt.

Felhívom az érdekelteket, hogy saját érdekében tegyenek eleget felhívásomnak és a mázsánként 35 forint összeget fizessék be. 1422 Polgármester.

Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a földművelésügyi miniszter által elrendelt kedvezményes árú műtrágya akció keretében helybeli bizományosoknál korlátozott mennyiségű pétisó van tárolva. A pétisó métermázsánkénti kedvezményes ára 60 forint, mely összegnek a befizetése után a gazdasági felügyelőség kiutalása alapján a helybeli bizományos a kifizetett és kiutalt műtrágya mennyiségét az igénylő termelőnek azonnal kiadja. Felhívom a termelő közönséget, műtrágya igénylésükkel haladéktalanul forduljanak a vármegyei gazdasági felügyelőséghez. Szentes, Vármegyháza. 1417

Polgármester.

Magyarországon első ízben rendelték el egy gyermektartási perben a vércsoportvizsgálatot

A nemzetgyűlés hetekkel ezelőtt megszavazta a törvénytelen gyermekek új jogállásáról szóló törvényt, s bár a törvény csak májusban lép életbe, a járásbírók már is igen nagyszámú, úgynevezett apasági keresetet nyújtottak be az érdekeltek. Ezek a perek igen nagy fejtörést okoznak a bírásoknak, mert nehéz eldönteni, hogy milyen bizonyítékokat fogadjanak el az apa személyének megállapításánál.

Legalkalmasabbnak a vércsoportvizsgálat látszik és ezért az igazságügyminisztérium törvényelőkészítő osztálya most dolgozza ki

a vércsoportvizsgálatnak a törvénykezdésbe való bevezetéséről szóló rendeletet, amely apasági keresetknél kötelezően elrendeli a vércsoportvizsgálatot.

A budapesti járásbírósg most a törvényt megelőzően egy apasági keresetben, Magyarországon első ízben rendelték el az antropológiai és a vércsoportvizsgálatot, amely hivatva lesz megállapítani, hogy a gyermek apja valóban az a személy-e, akit az anya keresetében megjelölt. A per eldöntése, illetőleg a vizsgálat eredménye iránt máris nagy érdeklődés nyilvánult meg orvosi és jogászai körökben.

Közel 17 ezer hadifogoly tért haza az elmúlt két hónap alatt a Szovjetunióból

Értesülésünk szerint Ujhelyi István népijelölti minisztériumi osztályfőnök a napokban felvilágosítást adott a hadifoglyok hazaszállítása ügyének jelenlegi állásáról. Hangoztatta, hogy a foglyok hazaszállításának időpontja nem állapítható meg. Csak a békeszerződés ratifikálása után lesz alkalom arra, hogy a külügyminisztérium az illetékes külföldi kormányokkal tárgyalást folytasson és meg-

állapodást létesítsen.

Lehetséges azonban, hogy a Szovjetunió, mint eddig tette, ezután is folytatja a hadifoglyok hazaszállítását. Egyéni hazahozatalra semmiféle lehetőség nincs. A magyar Vöröskereszt adatai szerint a Szovjetunió 1946 augusztus 1-ig 244 ezer magyar hadifoglyot bocsájtott szabadon. Az elmúlt két hónap adatai szerint 16.916 hadifogoly érkezett haza a Szovjetunióból.

Tudnivalók a mezőgazdasági biztosításról

A miniszterelnök 3050/1947. M.E. számú rendelete alapján 1947. április 1-től 1947. augusztus 31. napjáig azokat a gazdasági munkavállalókat, akiknek egy katasztrális holdat meghaladó, saját kezelésben lévő gazdaságuk, tulajdonuk, vagy bérletük nincsen, betegségi, baleseti, öreg-ségi biztosításra kötelezik. A rendelet értelmében a biztosítási díjakat a munkáltató gazdáknak kell fizetniük, külön e célra készült bélyegekben, melyeket a gazdasági munkavállaló biztosítási igazolványában lévő bélyeglapra kell felragasztani.

Biztosítási igazolvány nélkül sem a munkáltatók gazdasági munkásokat nem alkalmazhatnak, sem a munkavállalók munkát nem vállalhatnak. A rendelet kimondja azt is, hogy a biztosítási igazolvány és bélyeglap csakis az előzetesen beszerzendő helyhatósági igazolvány alapján váltható ki. A helyhatósági

bizonyítványt Szentesen a városi háznál dr. Dombai Jenő adja ki, községekben az előjáróságok, illetve városokban a polgármesterek.

A kiváltott helyhatósági bizonyítvány alapján a biztosítási igazolvást és a bélyeglapot Szentesen az OTI kerületi pénztára, vidéken az OTI megbízottja, a Fekosz gazdasági munkaközvetítő hivatala, vagy a községi előjáróság adja ki a munkavállalónak. A biztosítási igazolvány ára 40 fillér, a bélyeglap ára 20 fillér. A beragasztandó bélyegeket mindenütt a postahivatalok árúsítják. A bélyeg nap, heti, vagy havi bélyegek, aszerint, hogy a munkavállaló egyes napokat, heteket, vagy teljes hónapokat dolgozik.

Az éves, vagy hónapos gazdasági cseledek biztosítási bélyege havonként előre kell a bélyeglapra ragasztani. A napszamosok és egyéb alkalmi munkavállalók, valamint a

HIREK

Neptár: Ma április 13, vasárnap. Katolikus: Fehérvásárnap, protestáns Ida. A nap kel 6'02, nyugszik 19'29 órakor.

Időjárásjelentés: Mérsékelt északi, északkeleti szél, száraz idő, kevés felhőzet, erős éjszeli lehűlés, talajmenti fagy. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

Tisza vízállása: 572.

Gyógykezelés: Gyógykezelések: Április 12-18-ig Cselkőné-Havas.

Országos vásárok: Jánoshalma 14-én, Mindszent 12-13-án, Törökszentmiklós 14-én, Szentes 18-19-én.

Mózik műsora: Barátság Mozgó: Vadrózsa (magyar).

Szabadság Mozgó: Londoni randevú.

Két évvel

előtt, a Németország elleni háború utolsó fejezete közben érkezett meg a hír az akkor még békeben élő Európába: Franklin Delano Roosevelt, az amerikai Egyesült Államok négyzben megválasztott elnöke 1945 április 12-én meghalt.

Kegyelettel emlékezünk meg emléke és történelmi nagysága előtt, halála két éves évfordulóján. Roosevelt az emberi szabadság gondolatából megszületett hatalmas országnak volt a méltó és hű képviselője, olyan nehéz időkben, amikor súlyos anyagi és vérdíjakkal kellett országának hitelt tennie az emberi szabadság megővése mellett, szövetségi oldalán.

Roosevelt, aki országát nagy és súlyos gazdasági válságból emelte ki, a béke óra volt, mindent megkísérelt, hogy megakadályozza a pusztulást jelentő második világháború kitérését. Amikor ez nem sikerült, csak akkor üzent meg a háborút Németországnak és csatlósállamainak.

A végzet akaratából nem érte meg a béke elkövetkezését, azonban ő vetette meg halála előtt két hónappal az alapjait az új békeútnak, a yaltai konferencián. Ezen a konferencián döntöttek a most kialakítandó új világ sorsáról és ezeknek a döntéseknek az alapján tárgyalnak most Moszkvában is a négy nagy külügyminiszterei.

— Eljegyzési hír. Gálfi Franciskát eljegyezte Jóri Sándor. (Mindkét külön értesítés helyett.) 1423

— Felhívás. A Szentesi Vöröskereszt Egylet Fiókja felhívja a tisztikar és az intézőbizottság tagjait, valamint az iskolák igazgatóit, hogy i. é. április hó 13-án (vasárnap) délelőtt 11 órakor a városháza 42 sz. helyiségében megjelenni szíveskedjenek. Kérem azokat a tagokat, akiknél taggyűjtő ív van, ez alkalommal hozzák magukkal. Elnökség.

— Felhívás. Mindazon földtulajdonosok, akik nem akarnak Cserébkényhez csatlakozni, hétfőn, 14-én délelőtt 10 órára jelenjenek meg értekezletre a Kisgazdapártban.

— A HONsz elnöksége értesíti tagjait, hogy a múlt hó 30-án határozatképtelenség miatt elmaradt évi rendes közgyűlést i. hó 13-án délután 3 órakor tartja a városháza közgyűlési termében, melyre kéri tagjainak minél nagyobb létszámmal való megjelenését. Tagsági igazolványát mindenki hozza magával. Elnökség.

— Rendelet a szállítási igazolványok díjának megállapításáról. A közellátásügyi minisztérium rendelete értelmében a korlátozás alá eső élelmiszerek, mezőgazdasági termékek és állatok szállításához kiadott igazolványra díjat kell fizetni és pedig súly szerinti mértékekkel minden megkezdett 100 kg után 1 forintot, folyékony árucikkekkel minden megkezdett 100 liter után 1 forintot, élősértés után darabonként 1 forintot.

— Petísó minden mennyiségben kapható, gyapjura előleget azonnal folyósít a Földműves Szövetkezet Apponyi-lér 14.

— Esküvője napján felakasztta magát. A sósói erdőben, az őrház közelében egy akasztott férfi holttestére bukkantak. A rendőri bizottság megállapította, hogy öngyilkosság történt. Tóth János 23 éves nagykállói ápolóval azonos a halott, aki esküvőjének napján még élővirágcsokrot vitt menyasszonyának és elbúcsúzott tőle azzal, hogy rövidesen visszajön. A menyasszony hiába várta, nem tért vissza, s mint később megtudta, vőlegénye az esküvő helyett a halált választotta.

— Aknára rakta a tüzet. Tragikus szerencsétlenség történt a napokban Csobaj határában. Poczkódi János meg akarta tisztítani földjét a gáztól. Amikor összehordta a gázt, alágyújtott. Néhány pillanat múlva hatalmas robbanás rázta meg a levegőt és Poczkódi súlyosan megsérülve, eszméletét veszítve, a közeli árokba repült. Megállapították, hogy egy fel nem szedett aknára rakta a tüzet a szerencsétlen gazdálkodó.

— Orvostudományi előadások Szentesen. Dr. Kanyó Béla, a szegedi egyetem nyilvános rendes tanára „Az egészségvédelem és a szociális gondozás mai kérdései”, dr. Rex Kiss Béla egyetemi magántanár, a fővárosi közegészségügyi intézet igazgatója „A vércsoport-kutatás újabb eredményei” címen orvostudományi előadást tartanak ma délelőtt 11 órakor az OTI székhez tanácstermében. A karlársaknak az előadáson minél nagyobb számban való megjelenését kéri a Szociáldemokrata Párt szentesi Orvos Csoportja.

— Fodrászmesterek. Április 14-én, hétfőn délután 3 órakor vasárnapi záróra ügyben gyűlést tartunk. Vezetőség.

Felolvas szerkesztő és kiadó:

JÓSZAI BÁLINT

Nyomtatott: Szilágyi Bálint és Társai bérélt nyomdájában.

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejthetetlen drága jó édesanyánk, testvérünk, szeretett nagymanánk, áldottlelkű anyósunk, nászasszonyunk és kedves rokonunk

özv. Farkas Józsefné sz. Kerekes Mária

életének 57-ik évében, szomorú övegségének 4-ik évében, hosszú szenvedés után lehunyta jóságos szemét, övét örökre itthagya.

Felejthetetlen kedves szerettünket április 13-án délután 6 órakor a Közép-temető halottas házából a Szeder-temetőbe helyezük örök nyugalomra.

Lakás: gr. Vécsey K. u. 4.

A gyászoló család.

— Közhírré tesszük, hogy a régi szentesi fedezettési állomáson (Zsoldos iparteleppel szemben) 4 drb. állami menettel a fedezettést megkezdtük. Lótenyésztési felügyelőség.

— Leest a padlásról, eltörte a lábát. Özv. Kovács Imréné 69 éves Csongrád, Just Gyula utca 32. sz. sz. alatti lakos tegnap délelőtt leest a padlás létrájáról és jobb combtörést szenvedett. Állapota, tekintve idős állapotát, eléggé súlyos.

Pártunk hírei

Értesítjük választmányunk tagjait, hogy a rendes választmányi ülés f. hó 14-én lesz megtartva. A tárgyszorozat fontosságára való tekintettel a választmányi tagok feltétlenül jelenjenek meg.

Felhívjuk párttagjainkat, hogy akiknél kiverni való csutkátó van, harmados tengeri földje kiadó, szíveskedjenek Pártirodánkhoz bejelenteni. Ezen munkák elvégzésére igen sok hadigondozott jelentkezett. Tegyük tehát lehetővé, hogy a jelentkezőknek munkalehetőséget biztosítsunk.

AKKUMULÁTOR

Eladás! — Javítás! — Kölcsönzés!
Autóvillamosági javítások!

Illés Imre és Társai
Budapest

VI. Hunyadi-tér 9. — T.: 428 405

Iparos hírek

Az Ipartestület elnöksége felhívja a mestervizsgáztató bizottság elnökeit, összes tagjait, hogy eskütelük április 14-én délután 5 órakor (hétfőn) lesz az Ipartestületnél.

Mestervizsga sorrendje a következő: április 15-én, kedden: asztalos, kocsiagyártó, fényező, cipész, április 16-án, szerdán: nőiszabó, szűcs, hentes, vendéglős, cukrász, fodrász, kovács, lakatos, műszerész, villanyszerelő szakmákból. — Felhívjuk úgy a mestervizsgáztató tagokat, mint a jelölteket, hogy a fenti napokon az Ipartestületnél d. e. 9 órakor pontosan megjelenni szíveskedjenek.

KISEBB azonnali elfoglalható lakóházért lovakat, tehenet adnék. Felvilágosítást megbízottam, dr. Balázs ügyvéd ad. 5673

FERTŐ 12 szám alatt választási bárányok eladók. Ért. ugyanott. 5676

ELADÓ föld, Belsődonáton 43 sz. alatt 9 kat hold. Ért. Tóth József utca 1/a. 5688

24 LÖERŐS autómotor, mely cséplésre is alkalmas alvással együtt vagy külön is eladó. Honvéd-u 28 szám. 5677

HIZOTT sertést, marhát, borjút, pontba is vásárolok. Pető László kijelölt kereskedő. 5680

RÁKÓCZI Ferenc 149 számú ház eladó, kettő kis hold hereföld kiadó, vagy eladó. 5679

VEKERLAPOSON a kövesút mellett 5 hold föld eladó. Ért. lehet Somogyi Béla u 16. (volt Lakos u) 5682

40 ÉVES asszony 13 éves fiával tanyára elmenne, esetleg a fiú maga is. Nyíri u 2. 5684

10 MÉTER hosszú és 4,5 méter széles épület tetőfái 300 forintért kütágások, kisebb ló után való kocsis eladó. Rozgonyi-u 24. 5683

ELADÓ evő és vetőburgonya, 7 drb. birkát és egy éves csikót adnék, két éves magnak való ménért, ért. Dózsa György u 66. 5686

DEREKEGYHÁZÁN 130 as parcella föld eladó, ért. Klauzál u 1. ugyanott egy satu eladó. 5685

FAJÓS és érzékeny lábakra gyógycipőket, deformált lábakra Ortopéd cipőket szakszerűen készítenek, Kiss Antal technológiával végzett ortopéd cipész, Szürszabó u 6 szám. 5700

200 FORINTOT adok annak, aki 2 szobás lakáshoz juttat. Kiss Zsigmond-u 22. 5699

HÉT hold föld kukorica alá felesbe kiadó. Ért. Somogyi Béla-u 2. Feketelmrénél. 5431

EGY új suba eladó. Zrínyi u 23. 5588

ELTÁVOZOTT a szülői háztól 14 éves leány Baranyi Terézia mezitlábos cipőbe, tarka pargelit ruhába, piros blúz, fehér gallér és alj, barna vágott haj, aki tud róla értesítse aggódó szüleit. Wesselenyi-u. 74. 5695

3 VAGON terméskő 1 drb. 150 kg-os mázsa, 1 szép ajtó és egy márkás festmény sürgősen eladó. Cim: Gúlbaba csárda új mozi mellett. 5672

EGY kocsi szalma eladó a vágóhídi rakodóban, érdeklődni Beládi-utca 1a szám. Ugyanott lókerelés végeztetik. 5671

KEMÉNYFA háló eladó. Mecs Balogh-u. 9a. 5701

SZABÓ LAJOSNAK, Alsóret 208 szám alatt árpaszalma és zabszalma eladó. 5702

Hirdetmény

Közhírré teszem, hogy az új földtulajdonosok által történő földterjesztések újból eszközölhetők. A számfeltárás a városháza 24. sz. szobában történik, a befizetés a városi pénztárnál. A befizetések apró részletekben is történhetnek. Nem fizetés esetén a behajtás közadók módjára fog történni.

1426 Polgármester.

Független Ifjúság hírei

Ma délelőtt 11 órakor tag-ülés. Hétfőn délelőtt 11 órakor választmányi ülés.

APRÓHIRDETÉSEK

- 9 ÉS 2 HOLD föld, Dózsa György utca 108. számú ház eladó vagy földért elcserélendő. 5528
- ELADÓ épületfa, kerítésanyag, új ajtók, ablakok, és egy házhely Ért. Deák Ferenc-u 110 sz. 5468
- Terehalmi járás kiadó; értekezni Fekete Péterrel Rákóczi Ferenc-utca 22 sz. alatt. 5486
- ÚJ suba eladó. Zinyi u. 23. 5586
- EGY használt suba eladó. Farkas-zug 3a. 5585
- VECSERI utca 26. számú ház eladó, értekezni ugyanott. 5570
- 10 HOLD hereföld első kaszálásra részletekben is kiadó. Belsőecseren Vekerparton. Értekezni Farkas Mihály-u. 15. 5574
- BERCSÉNYI-U. 29. számú ház eladó. Érdeklődni Kenyeresnél Somogyi Béla-u. 37. 5573
- KIADÓ szoba-konyhás lakást keresek, cím a kiadóban. 5576
- ELVESZETT a mágocsi kövesúton a Mucsi malomig egy kendőbe kötött gyermekruhákat tartalmazó csomag, mivel meghallottuk, hogy ki találta meg, szíveskedjék a Somogyi Béla-u. 50 sz. alá visszahozni. 5579
- KETTŐ kis hold jó here kiadó. Ért. Nagynyomás 11. 5593
- EGY kancaló, egy kancacsikó eladó. Sáfrán M.-u. 44. szám. 5581
- NAGYHEGY 175 szám alatt 14 méteres épület eladó. 5288
- BÖKÉNYI Szijjártó féle 2 kis hold hereföld eladó. Ért. Lakos Lajosnál, Kistóke 69 sz. 5587
- KÖZVETLEN a város alatt egy fél h. föld és egy tehén eladó. Ért. Úrgesor 2 számmal szemben. 5590
- 20 HP CASSE traktoralkatrészek eladók. Bercsényi-utca 42, D. Szilágyi Imrénél. 5524
- KÁTAL-utca 12 számú ház fele-része eladó vagy földért elcserélhető. 5445
- TEREHALMÁRA jószágot vállalkozó legelőre. Németh Lajos Deák Ferenc-u. 58. 5213
- A VÁROSHOZ 1 km-re egy házföld és Munkás u 10 számú ház és két motorkerékpár egyik oldalocsis és egy férfi új kerékpár eladó. Ért. a fenti címen. 5580
- FIATAL szakképzett kereskedősegéd elhelyezkedne. Cím. Antal István Sövényháza. Erdőhivatal. 5604
- JÓFORGALMÚ kocsmá ügyes üzletvezetőnek átadó. Csongrád Kossuth-u. 54. Ugyanott két nagy műhelynek helyiség kiadó. 5596
- KOMENCIÓS béresnek elállnék, Cím: Kisér-u. 49. szám. 5595
- 4 DRB. 10 hónapos ártán süldő eladó. Sáfrán M.-u. 19. sz. 5598
- 50 DRB tenyésztésre alkalmas bárány eladó. Ért. Külsőecser 62 szám alatt Erdei Miklóssal. 5597
- EGY lovat keresek használatra. fizetés hetenként egy mázsa hereszéna, Ady Endre-u. 14. 5600
- SZÉCHENYI UT 10 szám alatt szétszedhető keményfa-hombár és vízmelegítőspárhelt eladó. 5599
- TEREHALMI járás kiadó, lóhasználatért is. Tóth József-utca 49. szám. 5527
- BEREKHÁTON 3 és fél hold föld használatra esetleg felébe kiadó, értekezni Rákóczi Ferenc-u. 47. szám. 5606
- A KÁLVÁRIA temető mellett 1 hold föld tanyával, vagy külön az épület lebontásra is eladó. Ért. Badárnál a helyszínen. 5605
- ELADÓ ház, varrógép, bútor. Petrovits Soma I. Szeder telep. 5602
- BUZASZALMA eladó Belsőecseren. Ért. Deák Ferenc-u. 7. 5601
- KIADÓ 4 kat. hold lucerna a Zoltán téri és a mágocsi kiosztott földből. Értekezni az Árpádalmi pályafelügyelőnél, esetleg jöltejelő tehénnel is törleszthető. 5608
- ELADÓ a Tehenesben 3 részlet kaszáló. Ért. Szalai u 1 sz. 5607
- HÁZ eladó, Rozgonyi-utca 14. sz. Azonnal beköltözhető. 5594
- RÁKÓCZI FERENC-U. 163. sz. ház eladó. Értekezni vasárnap ugyanott. 5633
- MUCSIHÁT 29 szám alatt 8 kat. hold gyep kiadó; értekezni Bartha János-utca 13. 5498
- TAKARMÁNYNAK való búzaszalma újkori fizetésre is, és éretl trágya eladó. Mentő-u. 14. 5641
- ZSUPSZIGETBEN 3 hold kukoricának kiadó. Ért. Bajcsy Zsilinszky-u. 9. Gál fűszeres. 5640
- RÁKÓCZI-U. 60 és Nagyhegy 12 számú házak kedvező fizetéssel sürgősen eladók. Értekezni Rákóczi-utca 30. 5639
- HERESZÉNA és heremag eladó. Tóth József-u. 18. 5652
- 12 DRB. gerenda 2 új ablak, drótkerítés eladó. Árpád-u. 27. 5651
- ELADÓ 5 HP benzinnmotor, udvarral lakást keresek. Török Szilveszter Rákóczi F.-u. 107. 5670
- TÖREK, szár eladó. Értekezni lehet Kristó Nagy István u. 13. szám. 5669
- FARKAS ANTAL-U. 52 sz. ház, épületfaanyag, cserép, használt téglák, ajtók, ablakok, szobapadló eladók. Ért. Mentő-u. 53. 5666
- EGY háztartási alkalmazottat vagy bejárót keresek. Sáfrán M.-u. 19 szám. 5665
- ELADÓ 1 hold föld közel a szőlők alatt. Ért. Honvéd-u. 44. 5658
- VÁLYOGVERÉST, nádtetőjavítást és tapasztást vállalkozó, ért. Kigyó-utca 1. 5657
- FEJŐS teheneket vállalkozó tartásra május 1-re, érdeklődni ifj. Tóth János Szegvár Nagy pusztá, vagy Szentés Somogyi B.-u. 49. 5654
- CIROKSEPRŐT kötök, cirokszakalat veszek. Bercsényi-u. 127. Gágyor. 5653
- KÖMÜVESEK és építők részére egy éve beoltott fával égetett mész hatóságai áron alól beszerezhető Gyurica Iatelepén. 5656
- IGÁSKOCSI olcsón eladó. Rákóczi F.-u. 59. 5655
- 1900 új kis tetőcserép eladó. Kristó-u. 10. 5664
- TÖBB butordarabok eladók. Gr. Teleki Pál utca 74. 5663
- STRÁFKOCSI eladó. Szt. Anna-u. 5 szám. 5660
- KERESZTES U. 7. sz. ház, víz, villany, gyümölcsös, jó melléképülettel eladó, ért. Deák F.-u. 92 szám. 5662
- EGY gyengefias tehén eladó. Sima Ferenc-u. 29. 5661
- ÉPÜLETJAVÍTÁSÉRT lakást keres szakképzett kőműves. Cím: Farkas Antal-u. 4. (Stammer S.-u.) —
- KISTÓKÉN a városhoz négy km-re 3 kishold föld használatra pénzért kiadó. Ért. Bercsényi u. 27. 5644
- KÉT drb. jármozott üszőt elcserélnék középkorú egyesbenjáró lóért, vagy pénzért. Vajda-telep 6. 5643
- IFJ. BÁLINT JÁNOS alsórégi földjei eladók, egy része tavaszi alá kiadó, 32-es Hoffér garnitúra eladó. Bálint ingatlaniroda. Petőfi-szálló. 5668
- 14 ÉVES fiú gazdát keres. Vecsey K.-u. 8. 5667
- SZANTÁST vállalkozó traktorral Arvai Bálint-utca 63. (volt Cika-u.) 5690
- 250-es Puch motorkerékpár eladó. Szt. Anna u. 5. Farkasnál. 5659
- A SZEDER telepen egy porta eladó, érdeklődni Várady L. A. 10. 5689
- FALBONTÁSBÓL kikerült vályognak is alkalmas föld kapható. Farkas M.-u. 13. 5688
- ELADÓ épületfa és deszka vagy jégsekrény, asztalok székek Meccs Balogh-u. 9. 5687
- EGY pénztelen férfi és egy barna nő mindenféle munkát vállal. Cím: Cyklámen virágszalón. „Szegények” jeligére. 5692
- JÓKARBANLÉVŐ nagyobb jégsekrény eladó. Széchenyi-út 34. szám. 5691
- 20 CASSE traktor, 54 colos körülgolyós máv cséplő eladó és Cassé traktor alkatrészek. Bercsényi-u. 42. D. Szilágyi Imrénél. 5694
- PUCOLÓ, falazó homok, sárgaföld kapható. Sarki bánya. 5693
- VÁROS belterületén eladó bekerített házhely, gyümölcsös, érdeklődni lehet Teleki Pál-u. 56, ugyanott eladó 4 strálkocsi kerék, 4 ütemű benzinnmotor, — férfi tavaszi kabát. 5698
- BOKOR, magastörzsű rózsza szegélybuxus kapható. Citromlát veszek. Szathmáry kertészeti. Teleki-utca 56. 5697
- SZÁLÁS virágokat és vágott zöldeket állandóan vesz a Cyklámen virágszalón. Kossuth-u. 8. 5696
- KOMENCIÓS gulyást keresek értekezni vasárnap és hetipiacos napon Teleki u. 44. alatt.
- TISZTÍTOTT újavágású nád minden mennyiségben kapható. Vecserinél Kölsőecseren. 5634
- 8 HÓNAPOS koca és 45-ös prima barna félcipő eladó. Somogyi Béla-utca 64. 5610
- OLCSÓN eladók használt kerékpárok és mindenféle alkatrészek Szigetvárinál, Krausz malom mellett. 5609
- ÉPÜLET faanyagok, ajtók, ablakok eladók Deák Ferenc-u. 34. 5628
- SZEMERE Bertalan-u. 6 számú ház eladó, azonnal elfoglalható. Értekezni ugyanott. 5627
- 8 és 5 méteres gerendák eladók. Széchenyi-út 15. szám. 5626
- SZIGETI I.-U. 15. számú ház eladó. Értekezni ugyanott. 5625
- FÉRFIKERÉKPÁR jó gumikkal új asztalos gyalupad, tokos ajtók, ablakok, tűzifa eladó. Balogh János-u. 37. 5624
- ERŐS férfi sebességváltós női kerékpár eladó. Temető-u. 3. 5646
- TAPASZTANI való pévát keresek, nyulketrecek eladók. Bercsényi-u. 27. szám. 5645
- DR. MATEFFY FERENC-U. 8. számú ház sürgősen eladó. 5622
- TEREHALMÁN 10 kat. hold föld eladó, vagy jószágért elcserélhető. Egy kancalovat vennék. Bercsényi-u. 33. 5621
- EGY szekér és 4 drb. anyabirka eladó. Lapistó 71. szám. 5620
- 37-es új fekete körömcipő olcsón eladó. Deák Ferenc-u. 32. 5619
- KIADÓ Nagyhegyen motorgerázzsal által 1066 négyzetű szántó és 41 kéve levelesszár eladó. Értekezni Vecseri u. 2. 5616
- VÍZVEZETÉK csövek drótszövet, zománcfedény, piaci mérleg, szeg, drót, vasárúk Gulyásnál Stammer Sándor-u. 50. 5615
- 2 1/2 lóerős benzinnmotor eladó. Kiss kertészeti Alsórét. 5614
- EGY táblás kocsit egy lóval együtt használatra kiadó. Ért. Rákóczi Ferenc-u. 23. 5613
- LAKATOSMŰHELY berendezési részletekben is eladó. Érdeklődni Bánomháti rakodóban. 5612
- FEJŐS magyar birkák tartani való bárányok eladók. Munkás-u. 12. szám. 5611
- ELADÓ: férfiruhák, kőműves-ácsszerszámok, új ajtók, ablakok. Sáfán Mihály-u. 34. 5618
- 4 HOLD hereföld kiadó. Ért. Rákóczi Ferenc-u. 7. 5617
- KISTÓKEI sváb földből egy parcella eladó, vagy felesbe kukoricának kiadó, értekezni Honvéd-utca. 49. 5630
- IDŐS embert pásztornak keresek, értekezni vasárnap és hétfőn Somogyi Béla-u. 35. szám. 5629
- HERESZÉNA mázsánként eladó. Hereföld nyári használatra kiadó. Rákóczi F.-u. 125. 5632
- KIADÓ 4 hold lucerna kaszálásra, eladó egy ablak és egy ajtó tokkal, épület faanyag. Gál István sör 15. 5631
- ELADÓ Rákóczi-u. 126 számú háznak 3/4 részét, melyben üzlethelyiség is van. Ért. ugyanott. Pútnoki kereskedővel. 5636
- FÁBIANBAN 21 hold szántó és legelő kiadó. Ért. Vecseri-u. 15. szám. 5635
- SZT. LÁSZLÓ 3. számú tanya mellett, 1 házföld eladó. Érdeklődni ugyanott. 5638
- TYÚKASZNÉT keresek tanyára. Rákóczi Ferenc u. 57. 5637
- OMTK itóka, dobozsajt kapható dobozonként 3'60 árban, viszont eladók részére 10 százalékos engedmény OMTK telepe Szentés. 5650
- EGY fiút pásztornak keresek, ért. Klauzál-u. 8, hétfőn délel. 5649
- LÉCEK, oszlopok, árszalma, pévástörök eladó. Ért. Dózsa György utca 50. 5648
- MÉLY gyermekkocsi, varrógép, mindenre alkalmas gerendák stb. olcsón eladók. Bartha J.-u. 15. szám. 5647
- FESTETT kombinált szobabútor, asztaltűzhely, kis Singer varrógép elköltözés miatt sürgősen eladó. Dr. Mátéffy F.-u. 8. sz. 5623
- EGY jó iakanapé olcsón eladó. Toldi-köz 6.
- EGY kis hold hereföld használatra kiadó. Ért. Dózsa György-u 76 szám. 5674
- SINGER új és használt varrógépek eladók. Deák Ferenc u 13. Varrógép kölcsönzés. 5675
- ESERNYŐ behuzást és javítást vállalkozó. Deák Ferenc-u 137. 5681